



Ziar de informațiuni

Redacția și administrația:
ARAD, Bul. Carol 71.Redactor responsabil:
Theodor Reculescu

Abonamente:

1 an: 100 lei; ½ an:
50 lei. — Pentru agri-
cultori: 1 an: 80 lei;
½ an: 40 lei. Autorită-
ți, mari întreprinderi:
1000 lei.

Scandaloasele afaceri ale uzinei de electricitate din Arad

Uzina lucrează și cu capital străin, deus de chiar publicul consumator, iar drept dobândă amenință cu întreruperea curentului. Ce-i cu amortizarea contoarelor electrice?

Arad. În numărul trecut al ziarului nostru am arătat că nu cu mult timp în urmă, parlamentul a votat o lege prin care Comisia interimară a municipiului Arad este împuternicită de-a începe tratativele cu Societatea Anonimă de Electricitate din localitate, în vederea concesiunii pe încă câțiva zeci de ani a uzinei.

Pentru că tratativele cu uzina vor începe nu peste mult, ne rezervăm dreptul de a discuta atunci dacă

este oportună această prelungire a concesiunii încă înainte de expirarea ei cu 13 ani, precum și ce anume se urmărește prin aceasta.

Deocamdată ne vom ocupa de afacerile făcute până acum de uzina electrică — bineînțeles pe spațiile consumatorilor, cari au luat act de felul cum au fost jupuiți, fără însă a protesta — și cari afaceri urmează a fi continuate și de aci înainte.

tori se ridică la suma de cca 7 milioane lei, adică aproape încă odată cât suma care reprezintă capitalul vărsat al Societății anonime de electricitate, care după cât se știe, este de numai patru milioane lei. Cine garantează prin urmare pentru banii depuși de consumatori?

O altă chestiune importantă, tot pentru consumatori, este chestiunea amortizării contoarelor (ceasurilor) electrice.

În numărul viitor vom arăta cum, până în prezent, consumatorii au achitat de două ori costul contorului pe care-l întrebunțează și care, după folosință, rămâne totuși în proprietatea uzinei electrice.

Uzina lucrează și cu capital străin, deus de chiar publicul consumator, fără să plătească dobânda respectivă

Ținem să atragem din vreme atenția Comisiei interimare asupra anumitor lucruri, pentru că dela început să se procedeze la clarificarea unor chestiuni de mare importanță pentru publicul consumator.

Luăm astăzi numai o parte din scandaloasele afaceri ale uzinei susmenționate, lucruri despre cari ni s'au plâns de altfel numeroși cititori.

Fiecare consumator, abonat al uzinei electrice, are deus drept garanție o sumă care variază între două sute și pentru firmele mari douăzeci de mii lei. Cu toate că această sumă rămâne în posesia uzinei electrice pe întreaga durată cât consumatorul folosește curentul electric, ani de zile, uzina electrică amenință cu fiecare ocazie pe consumator că, în cazul când va întârzia o singură lună cu plata consumației, i se va întrerupe curentul electric, lucru pe

care dealtfel uzina îl și face, pentru ca apoi, pentru o simplă rebransare, să încaseze încă o sumă de cincizeci lei.

Rămâne să întrebăm uzina electrică ce întrebunțare înțelege să dea sumei atât de importantă ce i se depune drept „garanție”? Și pentru a-i ușura calculele arătam publicului consumator și Comisiei interimare a municipiului Arad, că luând drept sumă de bază numai cinci sute lei și ținând seama că uzina are un număr de cca 14 mii abonați, însemnează că i s'au deus drept garanție șapte milioane lei. Socotind o dobândă de numai zece la sută, însemnează că uzina electrică rulează un capital străin pe care dacă l-ar lua de la o bancă oarecare ar trebui să plătească anual suma de 700 mii lei, care sumă, în timp de zeceani se ridică la șapte milioane lei, adică se dublează garanția.

Consumatorii devin acționari, dublând capitalul uzinei, fără însă a încasa dividende. Cine garantează pentru capitalul deus de consumatori?

Din cele de mai sus rezultă că fiecare consumator este un mic acționar al uzinei electrice, iar aceasta, dacă ar fi o societate care se respectă, ar trebui să dea dividen-

de în proporție cu profitul net.

În afară de aceasta se mai pune o chestiune de mare importanță și anume: După cum am văzut mai sus, garanțiile depuse de consuma-

O INOVAȚIE A POLIȚIEI ENGLEZE

Londra, 19. Poliția londoneză a hotărât ca pentru a se evita accidentele și pentru a se putea dirija mai ușor circulația pe arterele principale, să se recurgă la ajutorul noului aparat de zburat „Bellaphne” a cărui caracteristică este că poate aterisa sau ameriza vertical, fără să aibă nevoie de o suprafață întinsă în acest scop, precum și de a se susține în aer, fără a fi nevoie să avanseze.

Lângă pilot va ocupa loc un agent de circulație, care va da dispoziții pe cale de T. F. F.

SALBATICIA UNUI JANDARM

Iasi, 19. Parchetul general din Iasi a deschis acțiune publică împotriva plutonierului Nicolae Crăescu, șeful postului de jandarmi din com. Plugari, acuzat că ar fi maltratată grav pe cei doi fii ai bogătaşului Golitza, din Roșcani.

Ambii fii au fost legați cu lanțuri de mâini, iar unuia, jandarmul i-a strâns cu putere degetele strivindu-i-le.

Pe celălalt l-a legat cu lanțuri, cu mâinile la spate, lovindu-l apoi cu ciomagul.

Un supus rus a încercat să se sinucidă la Constanța

Constanța, 19. Supusul rus Pincto Saxmann, care a fost ridicat dela domiciliu de către siguranța locală, a fost transportat la București, pentru a i se face formule de expulzare în Egipt.

Dela București, siguranța generală l-a trimis inspectoratului din Iasi, pentru a-și aranja, după cererea sa, situația ca să mai poată rămâne în țară. Ce a survenit nu se știe, căci dela Iasi, Saxmann a fost trimis la Galați și apoi la Constanța, unde urma să fie imbarcat pe un vapor și expulzat în Egipt.

Până să se ivească un vapor tu care Saxmann să fie trecut peste graniță, el a fost deus în arestul chesturei de poliție de aci.

Astăzi d. a. Pincto Saxmann a cerut gardianului să-l conducă la closet. Mare a fost însă mirarea gardianului când a văzut, că deținutul însă în loc să iasă teafăr cum intrase, a căzut cu ușor tot

jos, având în jurul gâtului sânge, care se prelingea dintr'o rană făcută cu o lamă de ras.

Cu ajutorul comisariatului de serviciu și a unui gardian, sinucigașul a fost ridicat și transportat cu trăsura la spital, unde a fost pansat și predat apoi chesturei.

Fiind supus unui interogatoriu, Saxman, a declarat că și-a tăiat gâtul cu o lamă ce o avea în buzunar, pe care a aruncat-o în closet. Tăetura e superficială, deoarece, afirmă el, nu avea curajul să moară.

A comis acest gest pentru că nu se mai termina odată cu expulzarea lui, fiind deținut și purtat pe drumuri de aproape 40 de zile. Se pare însă că sinuciderea e numai o inscenare pusă la cale spre a determina autoritățile să renunțe la expulzarea lui.

Totuși Saxman va fi expulzat în Egipt cu primul vapor.

In jurul anchetei d-lui inspector judecătoresc Lahovary

Arad. In numărul trecut am arătat că înainte cu câțva timp a venit în localitate dl. inspector judecătoresc Lahovary, de pe lângă Curtea de Apel din Timișoara, pentru a face o anchetă în legătură cu un denunț privitor pe un bine cu-

noscuit avocat din Arad.

Unii domni avocați ne-au cerut să denunțăm numele avocatului în contra căruia se întreprinde amintita anchetă, pentru a nu plana bănuiala asupra întregului corp avocațial.

Precizăm: este vorba de avocatul dr. Alex. Pop, care este invinuit că a abuzat de cunoștința sa cu magistrații în chestiunile sale avocațiale.

Intr'un număr viitor vom relața în ce constă acest abuz.

Descoperirea unui dublu asasinat după treizeci de ani

Cernăuți, 19. Mai mulți muncitori, cari lucrau la șantierul unei noi construcții în str. Ostașilor, din apropierea manutanței militare descoperind, la facerea săpăturilor pentru fundamentul imobilului, două schelete omenestii îngropate în o adâncime de aproximativ 60 cm., au anunțat imediat poliția, care în în vederea stabilirii împrejurărilor ce-au dus la îngroparea acestor schelete în afara de raza cimitirului, a provocat o anchetă mixtă.

In urma examinării scheletelor, d. dr. Dranca și-a făcut expertiza, arătând că scheletele aparțin unui bărbat și unei femei în etate de 25 de ani, că sunt îngropate de cel puțin 25—30 de ani și că motivul

morții necunoscuților este asasinarea, ambele cranii purtând urme grave de lovituri de topor., sau alt corp contondent.

In baza acestei expertize, poliția, începând cercetările, a stabilit că în anul 1903 a dispărut enigmatic din localitate o tânără pereche, domiciliată în suburbia Mănăstiriște, nu departe de locul unde au fost descoperite scheletele, și despre care se presupunea că ar fi plecat în străinătate cu o destinație necunoscută.

Dl. prim-procuror al tribunalului a dispus luarea tuturor măsurilor pentru clarificarea acestei crime, rămase nedescoperite de mai bine de 30 de ani.

Pățania unui îndrăgostit care a fost luat drept hoț

Individul Teodorescu, de 20 ani, făcuse cunoștință, acum câteva zile cu o tânără, care s'a recomandat că e croitoreasă și că locuiește în șoseaua Mihai Bravu 203.

Aseară, el urma să se întâlnească cu ea în fața caselor unde locuiește.

Cum ea n'a fost punctuală, el s'a dus să vadă de ce întârzie.

Când Teodorescu a intrat în curtea caselor, a fost zărit de gardianul public, care l-a somat să stea.

Teodorescu a găsit cu cale să fugă, ceea ce a întărit bănuiala gardianului că ar avea de fa-

cu un hoț.

A urmat o goană pe scări la etajul al III-lea al clădirii.

Fugarul gășind scară la pod și ușa podului deschisă, a găsit scăpare, refugiindu-se pe acoperișul caselor.

Gardianul s'a luat după el.

Pe acoperiș a fost o goană nebună. Sfârșitul a fost că Teodorescu s'a aruncat în curtea caselor.

La aceste peripeții s'au alarmat toți vecinii, cari de spaimă au eșit în curte așteptând finalul urmărilor.

Teodorescu fiind grav rănit a fost dus la spitalul Brâncovenesc.

Un îndrăzneț atac banditesc la Bazargic

Bazargic, 19. Un atentat de o rară îndrăzneală s'a petrecut aseară în orașul nostru.

Doi necunoscuți au atacat cu 3 focuri de revolver pe moșierul Mitiu Pascalef, răbindu-l ușor la braț iar pe soția sa în palmă.

Iată cum s'a petrecut atentatul: Moșierul Mitiu Pascalef venise mai de vreme acasă. Lungit pe un divan, își citea ziarul. In aceiași cameră se afla și soția împreună cu copiii cari se jucau.

La ora 8.30 soții Pascalef au

văzut răsărind în cadrul ușei doi indivizi: unul înarmat cu un revolver, iar celalalt cu un cuțit. Fără a scoate o singură vorbă, necunoscutul cu revolverul a tras 3 focuri asupra lui Pascalef, răbindu-l ușor la braț, iar pe soția sa care sărise cu palmele întinse — în apărare, — către atentatori, un glonte a rănit-o în palmă.

Deși atacat prin surprindere și rănit, Mitiu Pascalef a avut destulă prezență de spirit și, apucând un scaun, l-a aruncat cu toată pu-

terea în capul atentatorului, care trăsese gloanțele de revolver. Atentatorii au rupt-o la fugă.

La fața locului au sosit reprezentanții parchetului și poliției, făcând cercetări.

O impresionantă dramă a dragostei la Ploiești

Un student își împușcă inima și apoi se sinucide

Ploiești, 19. Astăseară la ora 11 s'a petrecut în orașul nostru o impresionantă dramă.

Tânărul student Mircea Marienescu, în etate de 21 ani, a descărcat cinci gloanțe de revolver asupra studentei Margareta Sarcuic în etate de 19 ani, după care și-a tras și lui două focuri în cap.

Drama s'a petrecut în locuința părinților studentei în strada Spătari 12.

In stare de comă tinerii au fost transportați la spitalul Schuller, unde după o oră de chinuri au încetat din viață.

Amănuntele funestului gest nu se cunosc. Poliția a deschis o anchetă.

Un avocat arădan, denunțat pentru contravenție la legea fiscală

Arad. Ministerului de finanțe i s'a înaintat un denunț din partea d-lui Traian Iovanescu, locuitor în comuna Șebii, în contra d-lui dr. Petica din localitate, care este acuzat de contravenție la legea fiscală, pentru următoarele motive:

Dl. dr. Petica a încheiat un contract de cumpărare a unui teren, cu edificii și accesorii, cari ar valora suma de aproximativ trei milioane jumătate, dar pentru care nu a plătit decât suma de patru sute de mii lei, sustrăgându-se astfel dela plata impozitelor către stat.

In denunț se arată că s'au cumpărat cca 270 jug. cad. de pădure în valoare de cca. 1 milion jum. lei, cca. 80 jug. cad. teren de pășune în valoare de cca. 240 mii lei; 27 jug. cad. pământ arător în valoare de cca. 270 mii lei; 80 jug. cad. pescărie în valoare de cca. 400 mii lei; un castel, cu parc în valoare de cca. un milion lei; una casă și parc la pescărie în valoare de cca. 300 mii lei, în schimbul căro-

UN CALATOR JEFUIT ȘI ARUNCAT DIN TREN

Iași, 19. La rampa Socola a fost găsit pe șinele trenului un cetățean bine îmbrăcat, în nesimțire.

Ancheta a stabilit că el fusese cloroformizat și jefuit de tâlhari în tren și apoi aruncat între linii.

Cu „Salvarea“ nefericitul a fost internat la spitalul izraelit.

Autoritățile locale cercetează cazul.

—o—

DRAMA CONJUGALĂ DE LANGA TG.-FRUMOS

Tg.-Frumos, 19. O impresionantă dramă conjugală s'a întâmplat în comuna Lungani din apropierea orașului.

Săteanul Gh. Anicolăesei din susnumita comună își bănuia de mai multă vreme soția de infidelitate.

Pentru a se încredința de svornurile ce circulau prin comună, săteanul a simulat că pleacă de acasă. Intorcându-se după trei ore, și-a găsit soția în brațele flăcăului Ion Roșu.

Nefericitul sătean neputând îndura această rușine a căutat să-și pună capăt zilelor, implantându-și un cuțit în piept. In stare extrem de gravă a fost transportat la spital.

—o—

INGROPAT DE VIU

Iași, 19. Petre Andrieș, din str. Stejar, în timp ce lucra la construirea unui subsol, o parte din mal s'a surpat peste el.

Cu mare greutate a putut fi scos de sub dărâmatură.

In stare gravă a fost dus la spitalul „Sf. Spiridon“.

ra ar fi dat următoarele: numerar în valoare de 400 mii lei; onorar avocațial datorat de vânzătoare de cca. 450 mii lei; spese de proces și bani plătiți de dl. dr. Petica pentru vânzătoare în diferite ocazii cca. 300 mii lei; preluarea unor datorii dela Bancă (ipotecă) în valoare de 750 mii lei; preluarea a încă unei datorii de 160 mii lei; plata unei datorii a vânzătoarei față de soția lui Bosnyak din Gurahonț, în valoare de 300 mii lei, adică în total 2.360.000 lei, sustrăgându-se astfel dela plata impozitelor către stat.

S'a dispus anchetarea cazului.

EXPLOZIE INTR'O MINA

New-York, 19. Intr'o mină de cărbuni din Switz City în statul Indian, s'a produs o explozie violentă.

Cinci mineri au fost îngropați de vii sub galeriile prăbușite. Ei sunt considerați ca pierduți, întrucât există slabe speranțe de salvare.

Arestarea a doi homosexuali la Iași

Iași, 19. Poliția din Iași a arestat la cererea Băncii Moldova din localitate pe funcționarii săi Morris Zelix, zis Grober și pe tânărul Solomon dela secția incasso, cari depe urma unor malversațiuni au păgubit instituția cu 220.000 lei.

Cercetările au dus la stabilirea unor fapte senzaționale.

Grober care era foarte dezordonat, în vârstă numai de 32 de ani, folosia zilele de concediu spre a pleca în alte orașe cu subalternul

său Solomon, în vârstă de 16 ani, cu care întreținea nepermise relațiuni de dragoste.

Grober recunoaște vinovăția sa, descriind fapte între cari petrecerile ce le făcea cu Solomon.

Parchetul a lansat mandat de arestare contra lui Grober pentru furt, falsuri și atentat la bunele moravuri.

Solomon este deocamdată lăsat liber. Cercetările continuă însă în-

tru cât în timpul cercetărilor făcute la el acasă au fost găsite mai multe ziare și broșuri comuniste precum și o corespondență dubioasă.

În acelaș timp chiar astăzi a sosit la Bancă pe adresa lui Solomon o scrisoare din Paris care se bănuște a fi dela o organizați comunistă.

Scrisoarea a fost predată poliției.

A apărut „Străjerul“

S'a pus în vânzare nr. 3—6 din excelenta revistă arădană „Străjerul“, revistă de propagandă națională a organizației patriotice „Străjerii României“.

În cele 64 pagini mari, se desbat atâtea chestiuni de mare importanță pentru noi și demască întreaga murdărie ce stă la baza propagandei revizioniste a magnaților unguri.

În lipsă de spațiu, trebuie să renunțăm de-a reproduce unele articole cari dealtfel trebuiesc citite de fiecare român care se interesează cât de puțin de viitorul acestei țări.

—o—

Indrăzneț atac banditesc la Roman

Roman, 19. Noaptea trecută, s'a petrecut un indrăzneț atac banditesc.

La cărciuma Elișca, s'a introdus 2 indivizi care au încercat să asasinizeze pe proprietari pentru a pune mâna pe o mare sumă de bani.

Ei au spart broasca dela ușa cărciumei, care era foarte primitivă, introducându-se până în dormitorul soților Elișca, proprietarii localului.

Odată pătrunși aci, au căutat prin toate sertarele, scotocind toate colțurile.

Unul dintre soți, dl. Elișca, trezindu-se, a încercat să aprindă lumina să vadă ce se petrece în odaie.

Hoții văzându-se descoperiți, cu toporul ce-l aveau asupra lor, s'au repezit asupra lui Elișca, încer-

când să-i spargă capul.

În acelaș moment, — cu opreziță de spirit extraordinară — bătrânul a pus mâna pe topor tocmai când era aproape să-l lovească, reușind astfel să pareze încercarea banditului de a-l omori.

Între ei s'a iscat atunci o luptă pe viață și pe moarte. După mai multe încercări, Elișca a reușit să smulgă toporul din mâna banditului, acesta rămânând doar cu coada.

S'a deșteptat apoi și femeia Elișca, începând să strige după ajutor.

Bandiții se pregăteau să dispară, când mai mulți vecini au pătruns în cameră, reușind să-i imobilizeze, predându-i la secția polițienească.

—o—

Senzațională escrocherie la cursele din Enghien

Paris, 19. Cercurile hipice sunt preocupate de o afacere obscură petrecută eri la cursele de cai din Enghien, unde spre stupefacția generală, premiul „Palais Bourbon“ a fost câștigat de calul Hallencourt. Cota pentru câștigător a fost de 33 la 1.

Un grup de sportivi dorind să vadă calul a constatat că el fusese scos pe furis din grajdurile pe câmpul de curse.

Totdeodată s'a aflat că doi booknakeri, cari pariaseră sume mari asupra câștigătorului, câștigând câte 400.000 franci, dispăruseră mediat după cursă.

Măsuri pentru decongestionarea pieței grânelor în Franța

Paris, 19. Pentru a descongiona pentru moment piața de oarte din grânele disponibile, care înd să provoace scăderi de pre-

Comisarii curselor surprinși și neliniștiți au deschis imediat o anchetă căutând să afle urmele „calului fantomă“ în toate grajdurile din localitățile învecinate.

Bazându-se pe infracțiunea la regulament, comisarii au hotărât modificarea clasamentului cursei, aplicând totdeodată o amendă proprietarului calului câștigător.

Din primele rezultate ale cercetărilor se pare că ar fi fost o substituție și că un alt cal, necunoscut ar fi alergat în locul lui Hallencourt.

Cazul acesta este unic în analele curselor hipice.

țuri, guvernul organizează, printr'un decret cu data de 19 August stockajul grânelor și vânzarea eșalonată pentru anul 1934—1935.

Acest stockaj va fi rezervat cooperativelor agricole, care se vor obliga să nu înceapă vânzarea acestor cantități de grâne decât cu începere dela 15 Ianuarie și vor

accepta să raporteze asupra anului viitor o parte din grânele stocate.

Cooperativele vor primi și se vor bucura de preferință la export și la denaturarea grânelor destinate hranei vitelor.

Balonul stratosferic a aterizat în Jugoslavia

Viena, 18 Balonul stratosferic a fost văzut la ora 17 deasupra băilor Ausse din Styria.

La orele 19 balonul a fost observat deasupra orașului Graz.

Balonul înainta foarte încet din cauza lipsei de vânt. El se afla la o înălțime de circa trei mii de metri și putea fi bine distins din cauza învelișului său alb.

El înainta în direcția sud-est așa că se credea că aterizarea va avea loc în Jugoslavia.

NU S'A PRIMIT NICI UN MESAGIU

Bruceles 19. Postul central de radiofuziune dela Belgia desminte că ar fi primit vre-o comunicare de la Cosyns, la ora 15,20.

BALONUL DEASUPRA MUNTILOR STIRIEI

Viena 19. Din localitatea Steirach-Irdning din Austria Superioră se anunță că balonul stratosferic al lui Cosyns se află deasupra munților din Stiria de unde începe șesurile regiunilor Leoben și Graz.

DEASUPRA AUSTRIEI

Viena, 19. După informații primite din Bad Aussee, balonul lui Cosyns, după ce a descris un circuit în direcția sud-est apropiindu-se de Bad Aussee unde era încă vizibil la ora 18, a dispărut în dosul înălțimilor dela Roetenstein, în direcția sud-est.

La Bad Aussee balonul a fost vizibil mai bine de o oră, deoarece este ușor de identificat grație formei lui alungite și culorii albe cu care a fost vopsit. Altitudinea lui în acel moment era cam de 3000 metri.

La ora 18,25, balonul stratosferic a fost văzut la Trofaach, un

târg industrial din împrejurimile Loodonului. De aici, balonul a luat direcția Est, îndreptându-se spre Graz sau spre Ungaria.

La ora 18,55 a fost văzut la Graz la o altitudine de 4000 până la 5000 metri. El se îndrepta cu mare iuteală spre sud-est, în direcția localității termale Badgleichenberg, situată la intersecția frontierei austro-ungaro-jugoslave.

După ce a sburat la ora 19,25 deasupra localității Fehring, balonul a trecut granița austro-jugoslavă la ora 19,40, apropiindu-se în mod sensibil de pământ.

ATERIZAREA BALONULUI

Belgrad, 19. Azi la amiază, balonul stratosferic a aterizat în localitatea Noska Savota, de lângă frontiera jugoslavă-maghiară.

Aterizarea s'a făcut în condițiuni bune.

S'A RETRAS DREPTUL DE PUBLICITATE AL LICEULUI UNIGURESC DIN ARAD

Arad, 19. Ministerul Instrucțiunii publice, a retras dreptul de publicitate acordat liceului romano-catolic din localitate. Motivul acestei măsuri este că guvernul Iorga a acordat în mod ilegal acest drept liceului maghiar din localitate.

Gravor, Fabrica
de ștampile
STAMPA

A R A D, str. Brătianu 13.
Vis-a-vis cu poșta centrală,

ULTIMA ORĂ

Vieața Sportivă

Parângul Cfr. - SGA. 5:1 (4:1)

Arad. Pe terenul Gloria Cfr. din localitate a avut loc matchul dintre echipa Parângul Cfr.—SGA.

Oaspeții au prezentat un joc de factură înaltă, în timp ce arădani s'au prezentat detestabil.

În minutul 2 din prima repriză oaspeții deschid scorul (1:0).

În minutul 5, o bombă a lui Hor-

vath ridică scorul la 2:0, dar în minutul 15 Horvath marchează pe cel de al treilea goal.

Gimnasticii fac mari eforturi, dar mai multe combinații le sunt zădărnice de apărarea în formă a oaspeților. Cu mare greutate, în minutul 26 Toth înregistrează singurul punct pentru arădani, iar în

minutul 40 Horvath ridică scorul la 4:1.

În repriza II-a, gimnasticii fac mari eforturi pentru a-și apăra poarta. În minutul 20, Scaut marchează ultimul punct pentru oaspeți (5:1).

Arbitrajul d-lui Burdan multumitor.

AMEFA - Chinezul 2:1 (0:0)

Cel de al doilea match al zilei, AMEFA—Chinezul s'a terminat cu victoria muncitorilor, cari favorizați ca întotdeauna de noroc, au reușit a face o partidă onorabilă, după ce în prima repriză tablele înregistrează egalitatea de forțe.

Punctele au fost marcate de de Farkas, în minutul 17, pentru

muncitori, de Zelenak, în minutul 23, egalând situația și de Dvorsák, în minutul 28, ridicând scorul la 2:1.

Dela muncitori au plăcut Bugarin, Reinhardt și Lingurar, iar dela Chinezul linia mijlocașilor și în special Zelenak.

ALTE REZULTATE

Arad. Matchurile sistem „Fulger” organizate pentru echipele de pitici din localitate, s'au terminat cu victoria echipei Gloria Cfr., care a învins pe SGA în finală, cu 2:0 (1:0).

Timișoara. CAT.—CAA. 6:3 (1:1).

Lupeni C.S.—Reprezentativa Aradului cat. II-a 2:1 (1:1).

Debrețin. Wiena—Hungaria 3:1 (2:0).

Bocskey—S. K.—Cehoslovacia 4:0 (2:0).

Budapesta. Concursul athletic ungaro-italian s'a terminat cu 76:67 puncte în favoarea ungarilor.

O fabrică de cherestea în Arad

Arad. În ziua de 16 l. c. a avut loc inaugurarea fabricii de cherestea a Industriei Lemnului S. A. „Czettel” din Calea Romanilor.

La festivitatea inaugurării au luat parte d-nii: dr. Ion Ursu, primarul orașului, ing. Șapira, dir. fabricii „Astra”, deputat dr. Romul Coțoiu, dr. David Popovici, etc.

După ce s'au rostit discursuri, cei prezenți au vizitat fabrica, apoi s'au pus în mișcare mașinile furnizate de marile uzine metalurgice și montate de firma „Tehnică” din str. Episcopul Radu.

Cei prezenți au avut ocazia să vadă cum se lucrează tablele de furnir, cum se fuzionează lemnul, cum se despică trunchiuri uriașe de copaci, etc.

Intrucât asemenea instalații nu se găsesc decât la fabricile din Deta, regiunea Aradului are un mare avantaj depe urma înființării fabricii de cherestea a Industriei Lemnului.

TRECEREA CANALULUI MĂNECII ÎNOT

Londra, 19. Inotătoarea austriacă Emma Faber, care a plecat azi dimineața la orele 0,30 din Cap Grișnez spre a străbate înot canalul Mânecii, a sosit la ora 14,30 la Sout Fortland, bătând astfel precedentul record feminin deținut de Gertrude Ederle.

Un nou record național al unui arădan

Predeal, 19. Cu ocazia concursului athletic organizat pe întreaga țară, arădanul Havaletz a realizat

un nou record național în aruncarea cu discul. Havaletz a aruncat 47,17 m.

Ce se spune la Geneva despre intrarea Sovietelor în Societatea Națiunilor

Geneva, 19. Eventuala admitere a Rusiei Sovietice în Societatea Națiunilor continuă să preocupe cercurile internaționale. Geneva a desmintit oficios știrea care pretindea că guvernul sovietic ar fi introdus la secretariatul Societății Națiunilor cererea de admitere. S'a pretins atunci că această cerere este ținută în secret din motive politice și tactice.

De fapt, guvernul din Moscova n'a întreprins pe lângă secretariatul Societății Națiunilor nici un demers verbal sau în scris, public sau secret. După îndelungi lucrări de informație, se pare că guvernul so-

vietic dorește în adevăr ca Rusia să devină membră a Societății Națiunilor.

Numeroasele cancelarii pe lângă care guvernul din Moscova a făcut sondajii în această privință l-au încurajat să persevereze în planul său așa încât sesiunea anuală care se va deschide la 10 Septembrie la Geneva, va avea de înregistrat, probabil, intrarea Rusiei în Societatea Națiunilor.

Trebuie notat în treacăt că admiterea Rusiei în Soc. Națiunilor va atrage, adevizunea Sovietelor la organizarea Biroului Internațional al Muncii.

Incident franco-polonez din cauza arestării unor industriași

Un demers al ambasadorului francez la Varșovia

Varșovia, 19. O agenție de presă a publicat astăzi un comunicat asupra unei audiențe a ambasadorului Franței, dl. Laroche, la dl.

Kozłowski, președintele Consiliului.

Acest comunicat este cu atât mai inexact, cu cât dl. Kolowski este

în concediu de zece zile.

În realitate, dl. Laroche, ambasadorul Franței, s'a prezentat în ziua de 16 August la ministrul de finanțe, dl. Zadawski, înlocuitorul președintelui Consiliului, în legătură cu afacerea Vormeesch și Caen, directorii arestați ai stabilimentelor Girardow.

lor Girardow.

Dl. Zawadzki a informat pe dl. Laroche că afacerea nu depinde de autoritățile administrative, ci este de competența tribunalelor, din care cauză orice amestec este inadmisibil.

Plebiscitul din Germania Hitler a fost ales președinte al Reichului

Londra, 19. Ziarul „Daily Telegraph” rezumând opinia generală britanică asupra plebiscitului din Germania, scrie că acesta va avea caracterul unor „dragonade” electorale, amintind astfel persecuția prin dragonii lui Ludovic al XIV-lea împotriva tuturor celor care nu împărtășeau convingerile regelui.

„Daily Herald” crede a ști că prima urmare a plebiscitului va fi un nou val de teroare. Ziarul mai crede a ști că s'au și alcătuit listele viitoarelor victime, care ar cuprinde 500 nume dintre personalitățile cele mai eminente ale partidelor care au guvernat Germania înainte de actualul regim.

„Ziarul „Daily Telegraph” scrie că starea de spirit din Germania

va continua a fi un motiv de îngrijorare pentru toți vecinii Reichului.

Berlin, 19. Votarea a decurs mod normal și în cea mai mare măsură.

La ora 10 seara s'a procedat despuierii scrutinului.

Până în momentul când încheia ediția, se comunică faptul că Hitler a întrunit unanimitatea voturilor.

Rezultatul final totuși nu se cunoaște cu precizie, întrucât s'a făcut numărarea tuturor voturilor.